

我市高一高二初一初二学子昨天开学啦

“开学第一课”：学习疫情防控知识

本报讯(文/图 记者 金灿 敖文景) 4月15日, 我市高二、高一年级和初二、初一年级正式开学复课。美丽的校园充满了欢声笑语, 朗朗读书声重新回荡在校园每个角落。

衡钢中学: 抗疫英雄讲抗疫故事

上午8点多钟, 记者来到衡钢中学, 学生正在井然有序进校。校门口立着一块醒目的提示牌: 家长及外来人员谢绝进校。记者与校长郭平贵进行电话沟通, 经过“特许”才进入校园。校园非常洁净, 比往常安静了许多。记者来到高173班教室, 抗疫英雄正在台上讲述他们在湖北黄冈的所见所闻所感, 通过亲身经历, 告诫同学们对疫情防控一定不能掉以轻心, 在学校一定要遵守纪律, 尽心做好防疫工作。郭平贵告诉记者, 学校请来了衡阳市支援湖北医疗队队长刘军、副队长唐肖春及队员刘晶、李珊给学生宣讲抗疫故事, 进一步普及防疫抗疫知识。

市船山实验中学: 闭环把关确保安全有序

市船山实验中学在疫情期间开辟了“云课堂”, 各年级教师根据学校要求, 在线分工与研讨, 在家指导学生制定学习计划, 通过网络教学平台、微信、QQ等实现在线教学, 为开学复课提前预热。

开学前, 该校就为安全有序开学作好全面准备, 并从入校、上课、就餐、就寝4个环节细化, 实行闭环把关。开学了, 校长杨茂军同其他校领导在校门口“督阵”, 要求每一个细节都必须到位。家长及外来人员禁止进校。学生进校均佩戴口罩, 彼此之间保持一米距离有序进校, 并一一检测体温, 用酒精进行消毒。学校每间教室都开门开窗保持通风, 不开空调以减少交叉感染。同时实行单人单座, 禁止学生扎堆聚集, 禁止追逐、嬉戏。就餐时要求学生依次排队(保持一米距离)洗手、消毒, 进入食堂, 按照指定的方式就餐。实行错峰就餐, 就餐时单人、单桌、单向。学校安排专人维持秩序, 确保师生就餐安全。就餐实行值班领导、班主任和生活老师跟踪服务。学生回

宿舍休息前, 排队(保持一米距离)洗手、消毒, 同时“稀释”宿舍人员减少学生密度。

全校还利用班会课上好“开学第一课”, 各班班主任会详细向学生讲述疫情日常防护知识和防护措施。

市逸夫中学: 科学规划, 错峰上下课

市逸夫中学为确保这个“特殊”的开学平稳而又井然有序, 校长蒋受佐召集校领导多次召开开学工作会议, 细致部署各项工作。学校实行分时段错峰报到、上课, 严把校门关。学生进入校园时, 等候排队至少间隔一米。学生均按要求佩戴口罩、测量体温, 并用酒精进行消毒。各栋楼顺次推延20分钟错峰上下课。学校科学规划学生在校生活轨迹, 精细化管理。食堂就餐实行错峰供餐, 并要求顺向、头对背进行就餐。各班寝室到食堂、食堂到教室、寝室到教室, 都固定了规定路线。学校以班级为单位上好“开学第一课”, 帮助学生正确认识、理性看待、科学应对新冠肺炎疫情, 引导学生在思想上、行动上适应现阶段学习和生活环境。

华新实验中学: 传唱防疫歌, 加强身体锻炼

在华新实验中学校门口, 学校领导、老师及志愿者们提前等候。同学们戴着口罩, 间隔一米, 有序从专用通道走过, 经红外线人脸识别测温仪确定体温正常后, 进入所在班级报到。

“出门先测温、异常要报告, 一切都正常、背包上学校。”上午8点, 在初二73班教室里, 同学们在音乐老师的带领下学习《防疫歌》, 这首防疫歌的歌词由学校防控宣传组的老师创作而成, 内容涵盖早晚入校和用餐就餐等方面防疫知识。

“经过第一批初三学生开学的经验积累后, 学校防疫的应急能力更强了, 对线上线下教学的衔接也更加充分。”该校校长文瑛介绍, 学校为筑好开学防疫“防火墙”, 将学生食堂就餐分成三批, 要求同向而坐, 保持一定距离, 时间从20分钟延长到45分钟; 引导学生课间进行乒乓球、羽毛球等小型体育运动, 在不聚集的前提下适量锻炼身体; 老师还会根据学生状况对学生进行单独的心理疏导。截至目前, 该校2059名学生全部平安返校上课。



衡钢中学邀请援湖北医疗队的抗疫英雄给学生普及防疫抗疫知识



唐肖春给衡钢中学学生讲述在黄冈的抗疫故事



船山实验中学学生有序进校



华新实验中学学生从专用通道进校

湖南财经工业职业技术学院:

千里师生缘 网课一线牵

本报讯(记者 金灿) 疫情防控期间, 湖南财经工业职业技术学院积极落实教育部“停课不停学”工作部署, 第一时间开通了网络课程教学。该院电子信息系副主任唐永军副教授带领课程团队成员周燕彬、邹银凤等教师加快教学资源建设, 创新网络教

学模式。

唐永军一直致力于网络课程的教学研究, 2013年参加全国职业院校信息化教学比赛获网络课程赛项全国二等奖, 2015年获湖南省职业教育名师空间课堂立项。他主持的《网页设计与制作》课程资源是学院的精品课程, 自2015年建设线上教学资源以来, 已在世界大学城、学院在线网络平台对外开放选课, 具有良好的课程建设基础, 他教授的课程通俗易懂, 深受学生喜爱。在疫情期间, 唐永军在智慧职教MOOC平台上的《网页设计与制作》课程一上线, 就得到了学生的青睐。除本校学生外, 武汉船舶职业技术学院、武汉光谷职业学院、武汉商贸职业学院、武汉信息传播职业技术学院、武汉职业技术学院的学生也选修了该课程, 累计选课人数达2000多人。

源是学院的精品课程, 自2015年建设线上教学资源以来, 已在世界大学城、学院在线网络平台对外开放选课, 具有良好的课程建设基础, 他教授的课程通俗易懂, 深受学生喜爱。在疫情期间, 唐永军在智慧职教MOOC

平台上的《网页设计与制作》课程一上线, 就得到了学生的青睐。除本校学生外, 武汉船舶职业技术学院、武汉光谷职业学院、武汉商贸职业学院、武汉信息传播职业技术学院、武汉职业技术学院的学生也选修了该课程, 累计选课人数达2000多人。

“我身边的抗疫故事”有奖征文启事

一场突如其来的新型冠状病毒肺炎疫情影响着每个人的心。全国上下众志成城, 均投入到了这场没有硝烟的战争中。在我们身边, 发生了许多感人的抗疫故事。为展示广大医护人员以及干部群众的抗疫风采, 展现广大青少年在抗击疫情中的精神风貌, 讲好抗疫故事, 传递好抗疫之声, 弘扬主旋律, 彰显正能量, 引导广大青少年树立正确的世界观、人生观和价值观, 培养他们爱国情怀, 衡阳市关心下一代工作委员会、衡阳日报社、尚书堂教育培训中心特共同举办“我身边的抗疫故事”有奖征文活动。

一、主办单位
衡阳市关心下一代工作委员会
衡阳日报社

二、承办单位
尚书堂教育培训中心
三、征文对象
全市中小學生
四、征文内容
一线医生护士、基层干部群众甘于奉献、不辞辛苦抗击新冠肺炎疫情的奋斗故事; 广大干部群众、志愿者克服困难, 全力保障市民衣食住行等生活所需; 干部群众认真防疫抗疫; 广大中小學生及家人积极响应党和国家号召, 衡阳市委关心下一代工作委员会、衡阳日报社、尚书堂教育培训中心特共同举办“我身边的抗疫故事”有奖征文活动。

六、活动时间
活动时间: 4月15日至5月25日。征文截止时间: 5月8日。网上大众投票时间: 5月10日至20日。专家评审时间: 5月21日至24日。5月25日公布获奖名单并颁奖。
七、联系方式
来稿发至征文邮箱 554712173@qq.com。来稿请注明学校、年级、班级、姓名及联系方式。
八、评奖办法
聘请专家担任评委, 对参赛作品打分; 参赛作品同时在网接受大众投票, 按得票多少记分; 两项评分各占50%记入作品总分, 按得分多少评选出“最具实力奖”, 按大众投票结果评选出“最具人气奖”。
“最具实力奖”设中学组和小学组, 每组设一等奖1名, 奖金800

元; 二等奖3名, 奖金500元; 三等奖6名, 奖金200元; 获奖选手还将获得精美奖品及奖杯。
“最具人气奖”设中学组和小学组: 每组设一等奖2名, 奖尚书堂助学金800元; 二等奖6名, 奖尚书堂助学金500元; 三等奖12名, 奖尚书堂助学金200元; 优秀奖若干名, 奖尚书堂助学金100元; 获奖选手均将获得精美奖品及奖杯。
支援湖北医护人员子女参赛除参加上述评奖外, 均将颁发特别荣誉奖, 春季、暑假报班免学费(凭有效证件)。一线医生、护士子女参赛除参加上述评奖外, 均将颁发特别纪念奖, 春季、暑假报班享8折优惠(凭有效证件)。
获奖作品将在《衡阳晚报》上选登。

教育

衡阳日报社教育工作室主办 尚书堂培训学校协办



总校地址: 船山西路9号益福花苑三、四楼
电话: 2520592

仁爱中学:

“一米战疫”铺出健康之路

■本报记者 金灿

在抗击新冠肺炎疫情严峻复杂的形势面前, 衡阳市仁爱中学坚持以“人与人之间始终保持最近1米的间隔距离”为抓手, 在校园着力培育“一米战疫”文化, 有效引领学校228条防控措施全面落实。在疫病防控实战中延伸和拓展了“仁爱文化”内涵, 为师生快乐学习成长铺设一条健康之路。

凝聚“一米战疫”力量

戮力同心, 防控不懈怠, 凝聚“一米战疫”力量。制度千万条, 落实第一条。校长王朝辉指出, 保持1米以上的物理距离, 这是抓好校园防疫的突破口。老师们向学生用直尺丈量 and 步法演示“一米”的实际距离, 增强直观认识。针对学校人员密集度、接触频繁、集体活动无可避免等特定环境, 采取疫情防控专业知识、看防控专题教育片、贴宣传画报、谈心得体会和测评学习效果等多种形式, 加大教育力度, 统一思想, 凝聚防范力量。在尽量减少集体活动的同时, 抓住上课、就餐、就寝及体育运动等关键环节, 反复组织开展“体温测量”“人体消毒”“班级授课”“集合排队”“人员隔离”等课题演练, 提高师生实战能力, 坚定战胜疫情信心。

赢得“一米战疫”战果

家校同行, 防控无界线, 赢得“一米战疫”战果。学校敢于担起防疫工作的社会责任, 实施全封闭式校园管理, 全力提供衣食住行保障, 杜绝家长来校给孩子送吃送穿。要求家长陪同孩子观看防控专题讲座, 给家长写信、发传单, 利用微信群、QQ群, 向家长灌输防疫知识, 传递疫情信息, 实时向家长报告防疫工作情况, 提升家长防疫意识, 形成家校同步抓、合力抓防控的局面。对一些家长担心孩子小不懂事、人数多老师照顾不到位等顾虑, 及时向家长发送孩子在学校所有的活动照片, 消除思想顾虑。学生家长如是说: “看起来距离远了, 可我们的心更近了、情更浓了!”

打造“一米战疫”体系

慎终如始, 防控不放松, 打造“一米战疫”体系。全校师生反复学习领会有关会议及文件精神, 研究制定本校228条具体防控措施。购买下载“钉钉”运用软件, 加强师生外出情况、健康状况等方

湖南交通工程学院:

师生齐援手 爱心捐款救助患病学子

本报讯(通讯员 李建华 毛淑群) 不久前, 湖南交通工程学院护理学院学生陈彦君意外患上重病, 其家庭因为治病已倾尽所有。近日, 该校护理学院向全校师生发出爱心捐款倡议, 希望大家伸出援手。

陈彦君是湖南交通工程学院护理学院大四学生, 一直担任班干部, 曾担任过护理学院团总支副书记, 被学校授予2019年度“优秀共产党员”荣誉称号, 在广东省第二人民医院实习期间因表现突出被评为优秀实习生。3月31日下午, 陈彦君突然昏迷被送进医院, 经诊断为左侧枕叶动脉畸形、左侧枕叶脑出

血、脑疝、肺炎和胸腔积水, 随即被送进ICU重症病房抢救, 日治疗费用过万元。后续未知的医药费、手术费让这个本来就贫困的家庭一筹莫展。

得知陈彦君的情况后, 护理学院及时向校领导汇报, 并向全校师生发出爱心捐款倡议。短短2天时间, 就筹集了爱心捐款6万余元, 并直接转入陈彦君父亲的帐户, 缓解了陈彦君首期治疗费用的燃眉之急。截至4月14日, 爱心捐款达187622.09元, 其中师生捐款164294.4元, 水滴筹、轻松筹22869.69元。



为做好春季开学前卫生消毒等防疫工作, 下横街小学党支部昨日开展党员义务清扫活动。全体党员和入党积极分子分成四个小组, 把学校教学楼地面、瓷砖墙面及扶栏清洗得干干净净, 用消毒剂对教室、走廊、厕所等进行全面消毒。
■通讯员 蒋蓉 李沁芳 摄